

जनवार्ता वाराणसी, पृष्ठ सं. 8

दिनांक: 7-12-19

## डीरेका में नागरिक सुरक्षा संगठन ने किया राहत व बचाव कार्यों का प्रदर्शन



सिविल डिफेंस सुरक्षा दिवस के अवसर पर डीरेका में सलामी लेते अधिकारी।

वाराणसी (जनवार्ता)। डीजल रेल इंजन कारखाना नागरिक सुरक्षा

**संकटपूर्ण स्थिति  
से निपटने में  
सक्षम है संगठन**

संगठन द्वारा शुक्रवार को नागरिक सुरक्षा दिवस के अवसर पर स्थानीय स्टेडियम में आपात काल के दौरान किये जाने वाले राहत एवं बचाव कार्यों

का प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर ने नागरिक सुरक्षा दल के सदस्यों की आपात काल में उनके द्वारा सम्पादित किये जाने वाले राहत एवं बचाव तथा प्राथमिक सहायता से संबंधित कार्यों के लिए दल के सदस्यों की सराहना की। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि डीरेका नागरिक सुरक्षा संगठन सदैव किसी भी संकटपूर्ण स्थिति से निबटने के लिए पूर्ण रूप से तैयार रहेगा। निष्काम सेवा में समर्पित इस संगठन की सेवाएं अतुलनीय है।

गोडीव, वाराणसी, पृष्ठ सं. 5

दिनांक : 7.12.19

# डीरेका में राहत एवं बचाव कार्यों का हुआ प्रदर्शन

वाराणसी, 7 दिसम्बर। डीजल रेल इंजन कारखाना नागरिक सुरक्षा संगठन द्वारा शुक्रवार को नागरिक सुरक्षा दिवस के अवसर पर स्थानीय स्टेडियम में आपात काल के दौरान किये जाने वाले राहत एवं बचाव कार्यों का प्रदर्शन किया गया।

इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रमुख मुख्य विद्युत इंजीनियर ने नागरिक सुरक्षा दल के सदस्यों की आपातकाल में उनके द्वारा सम्पादित किये जाने वाले राहत एवं बचाव तथा प्राथमिक सहायता से सम्बन्धित कार्यों के लिए दल के सदस्यों की सराहना की। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि डीरेका नागरिक सुरक्षा संगठन सदैव किसी भी संकटपूर्ण स्थिति से निबटने के लिए पूर्ण रूप से तैयार रहेगा। निष्काम सेवा में समर्पित इस संगठन की सेवाएं अतुलनीय हैं। इस अवसर पर संगठन के सदस्यों द्वारा युद्धकाल में बमबारी के दौरान नागरिकों एवं घायलों हेतु राहत एवं बचाव कार्यों का सजीव एवं प्रभावशाली प्रदर्शन किया गया, जिसमें उनके

द्वारा अग्निशमन, घायलों को काफी ऊंचाई से स्ट्रेचर एवं रस्सी तथा बिना पर्याप्त साधनों के उन्हें नीचे उतारना, उनका प्राथमिक

त्रिहत्था आसन, दोहत्था आसन, फोर एंड आफ्ट विधि, फायरमैन लिफ्ट तथा मानव बैसाखी आदि का सफलतापूर्वक प्रदर्शन किया

नियंत्रक, नागरिक सुरक्षा संगठन ने किया एवं वार्षिक रिपोर्ट प्रस्तुत एवं धन्ववाद ज्ञापन उपनियंत्रक, नागरिक सुरक्षा संगठन ने किया।



उपचार करना तथा दुर्घटनास्थल से घायलों एवं पीड़ितों को चिकित्सा हेतु दूसरे स्थान पर स्थानान्तरित करने हेतु विभिन्न विधियों जैसे स्ट्रेचर ड्रिल,

गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में विभागाध्यक्ष, अधिकारी, कर्मचारी परिषद के सदस्य, कर्मचारी एवं दर्शकगण उपस्थित रहे। अतिथियों का स्वागत

सम्पूर्ण कार्यक्रम का सुरुचिपूर्ण संचालन चीफ वार्डन एवं राहत व बचाव कार्य का प्रदर्शन के दौरान संचालन वरिष्ठ नागरिक सुरक्षा निरीक्षक ने किया।